La manzana de Newton @

Fichas de actividades

CINEMATICA

£l movimniento rectilineo uniformementes variado (m.r.u:v.)

Un movimiento variado es aquel en el cual la velocidad del mévil varia con el tiempo.
Si la aceleracion es constante, el movimiento sera uniformemente variado.
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Ecuaciones del m.r.u.v.:

"X" es la posicion de movil en cualquier instante de tiempo (t).
1
I X = Xo + Vot + - a-t?
2
| — \
"Xo" y "Vo" son la posicion y la

velocidad en el instante inicial (to = 0).
|

"a" es la aceleracion.

Su valor es constante.

\

/7 V = Vo + a-t

"v" es la velocidad de mdvil en cualquier instante de tiempo (t).

Graficas de posicion-tiempo (x-t)
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m. u. acelerado.
m. u. retardado.

Combinando ambas ecuaciones, y teniendo en
cuenta que en el movimiento rectilineo el
desplazamiento (Ax = X - Xo) coincide con el espacio
recorrido (s), podemos escribir esta otra, que
relaciona la velocidad del mdvil (v) con el espacio
recorrido (s):

1 vZ = vo? + 2-a's

"v" es la velocidad de mévil en funcién del espacio recorrido (s).

Al representar graficamente la posicion frente al tiempo se obtienen lineas curvas (parabolas):

Movimiento acelerado.
La pendiente de la curva aumenta.
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El punto de corte con el eje de ordenadas
es la posicion inicial "xo". Se calcula haciendo
t= 0 en la ecuacion de posicion.

Graficas de velocidad-tiempo (v-t)

Son lineas rectas, ascendentes si el
movimiento es acelerado, y descen-
dentes si es retardado. Su pendiente

V (m/s)

Se calcula haciendo
x =0 en la ecuacion de posicion.

Movimiento retardado.
La pendiente de la curva disminuye.
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El punto de corte con el eje de abscisas es el instante
en que pasa por el punto de referencia.

es el valor de la aceleracion.
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Interpreta una ecuacion de movimiento:

O Dada la siguiente ecuacion de posicion, identifica los valores de posicion inicial, velocidad

inicial, y aceleracion para el movimiento al que corresponde:
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x=-10+5t+ 2t




